

穆加贝现身总统府，拒绝下台

津巴布韦政局动荡以来首次与军方公开会面 分析人士：军方安排的政治秀

在地区组织斡旋下，先前受软禁的津巴布韦总统罗伯特·穆加贝16日离开私人官邸，来到总统府，与国防军司令康斯坦丁·古韦亚·奇文加会面。

津巴布韦《先驱报》网站的照片显示，穆加贝和奇文加在合影时都面带微笑。但这一官方媒体没有报道当天对话的结果。

津巴布韦军方15日宣布采取行动，控制总统穆加贝及其家人，要把穆加贝“身边的犯罪分子”绳之以法，但否认发动军事政变。分析人士指出，军方正设法让这名被许多非洲人视为民族独立斗士的老人以体面方式退出政治舞台，避免“硬着陆”。

只不过，有熟悉军方高层的消息人士透露，穆加贝目前依然拒绝下台。

军方想让穆加贝体面离开？

《先驱报》报道，穆加贝16日被车队从位于首都哈拉雷的私人官邸接走，来到总统府与奇文加会面。由南非总统雅各布·祖马派来的南部非洲发展共同体特使，以及作为穆加贝老友的一名天主教神父也参与了会谈。

《先驱报》网站发布的照片显示，穆加贝和奇文加都面带微笑。还有照片显示，两人握了手。

这是津巴布韦政局动荡以来，现年93岁的穆加贝首次公开露面。

智库机构国际危机组织南部非洲专家皮耶尔·皮古分析：“这是政治秀，奇文加和军方想让穆加贝‘软着陆’，让他体面地离开。”

“第一夫人”已逃往纳米比亚？

官方电视台画面显示，穆加贝当天身穿深蓝色西装和灰色西裤，与身着军装的奇文加等人一起合影。

这家媒体还报道，穆加贝当天还打算接见大学毕业生。法新社分析，如果这一消息属实，则说明军方对穆加贝的软禁已经放松。

上述媒体均未报道当天会面有何进展。但一名熟悉军方高层的消息人士告诉法新社记者：“他们今天会面了，他（穆加贝）拒绝下台，我认为，他是在争取时间。”

津巴布韦官方媒体16日播发的照片和视频显示，穆加贝的夫人格蕾丝没有露面。多家媒体先前分析，军方这次行动的主要目的之一是阻止“第一夫人”掌权。

有消息称，格蕾丝现在已前往纳米比亚。但纳米比亚报纸《新世纪》援引这个非洲国家外交部长的话报道，格蕾丝没有逃到这里。



11月17日，在津巴布韦哈拉雷，总统穆加贝（前）出席津巴布韦开放大学的毕业典礼。 新华社 图

我国超算项目再获“戈登贝尔”奖 首次精确模拟唐山大地震发生过程

北京时间11月17日凌晨，在美国丹佛举行的全球超级计算大会上，由清华大学地球系统科学系副教授付昊桓等共同领导的团队所完成的“非线性地震模拟”获得国际高性能计算应用领域最高奖“戈登贝尔”奖。

据清华大学地球系统科学系介绍，此项成果基于“神威·太湖之光”超级计算机的强大计算能力完成。项目团队成功地设计实现了高可扩展性的非线性地震模拟工具。该工具充分发挥国产处理器在存储、计算资源等方面的优势，可以实现高达18.9PFlops的非线性地震

模拟，也是国际上首次实现如此大规模下的高分辨率、高频率的非线性可塑性地震模拟。该工具首次实现了对唐山大地震发生过程的高分辨率精确模拟，使得科学家可以更好地理解唐山大地震所造成的影响，并对未来地震预防预测等研究具有重要的借鉴意义。

“戈登贝尔”奖设立于1987年，被誉为“超算应用领域的诺贝尔奖”，由美国电子计算机协会每年颁发一次，奖金1万美元，由戈登·贝尔提供。与TOP 500着眼于高速计算硬件性能不同，“戈登贝尔”奖更注重于高性能计算应用水平。

■据新华社

伊拉克政府军攻入“伊斯兰国”最后据点

伊拉克政府军17日攻入极端组织“伊斯兰国”在伊拉克的最后据点拉沃镇。

伊联合行动指挥部在声明中说，政府军各参战部队和逊尼派部落武装于17日凌晨向位于安巴尔省西部的拉沃镇发起攻击，相继收复该镇西侧的卡迪西亚等四处街区，目前政府军仍在继续推进。

安巴尔省一名安全人士对新华社记者说，在国际联盟战机和伊拉克空军支援下，伊政府军从东、西、南三个方向攻入拉沃镇。

2014年“伊斯兰国”控制了伊拉克北部和西部大片领土。经过3年多的战斗，伊政府军已收复90%以上被占领土。 ■据新华社

后续方案 政治对手回国，探讨成立过渡政府

时常对政府持批评态度的津巴布韦《金融公报》16日报道，已经被穆加贝解除副总统职务的埃默森·姆南加古瓦打算成立过渡政府，执政至下届总统选举之前。这一过渡政府将与反对派分享权力。

姆南加古瓦8日发表声明说，由于遭受人身威胁，他已经离开津巴布韦。《金融公报》称，他已经回到哈拉雷。

曾是穆加贝政治对手的津巴布韦前总理摩根·茨万吉拉伊已经回国。他在哈拉雷告诉媒体记者，穆加贝必须下台，为了保障稳定，应该成立一个“过渡机制”。

前财政部长滕达伊·比蒂说，国家现在处于“非常微妙的”时间段，政治僵局解决方案需“保证稳定”。

曾被穆加贝于2014年解除副总统职务的反对党领导人乔伊丝·穆鲁鲁说，在各方达成一份过渡协议后，应该举行“自由、公平和可信”的选举。

路透社报道，不少民众盼望今后经济形势能有所改善。65岁的凯利桑其亚·莫约说：“我们需要变化……经济已经很长时间处于低潮。” ■据新华社

局势影响 津巴布韦民众：生活还要继续

津巴布韦政治危机16日仍旧悬而未决，但社会秩序总体平稳，民众生活开始显现平静。不少津巴布韦人说，他们对未来充满希望，相信国家会继续发展。

新华社记者为首都哈拉雷街头看到，民众生活没有受到多大影响，驻守在主要街道上的军人大多已撤离，只是通往议会大厦和政府机构的道路两旁仍有装甲车驻防。

天空下着雨。在哈拉雷市中心一处汽车小巴士站，人们正常坐车上下班。对总统罗伯特·穆加贝的政治命运，许多人不愿过多猜测。

“我们不清楚发生了什么，”一名检票员告诉美国有线电视新闻网，“我们知道的是，军人现在控制着局势。”

生活还要继续。按照英国广播公司记者安妮·索伊的说法，驾车行驶在津巴布韦城镇，很难看出，这个非洲南部国家正处于独立以来最大的政治危机中。

津巴布韦人对局势尽快恢复稳定、国家经济重现起色的期许溢于言表。

在一处售卖旅游纪念品的市场，不少摊主告诉记者，他们希望这次政治危机尘埃落定后，国家经济能有所发展，民众生活能有所改变。

袭胸加强吻 美国参议员因性侵被“点名”

美国一名电台主播16日在网站刊文指认现任明尼苏达州联邦参议员、民主党人阿尔·弗兰肯于2006年对她实施性侵犯，包括手抓胸部、强吻。弗兰肯已经向受害者道歉，并表示愿意接受参院道德委员会的调查。

这一事件之所以引发各方关注，不仅由于弗兰肯是首名因“我也是”社会运动而被点名指认的美国国会议员，还因为此事“有图有真相”：由受害者上传至互联网的一张照片显示，弗兰肯的一双“咸猪手”正伸向熟睡的受害者。 好莱坞金牌制片人哈

维·温斯坦性侵丑闻曝光后，女性反性侵犯意识进一步觉醒。越来越多性骚扰受害者以“我也是”为话题标签在社交媒体上勇敢说出自身遭遇。

洛杉矶电台KABC主播莉安·特威顿16日在电台网站上讲述了自己曾遭弗兰肯性侵犯的遭遇。她说，2006年，自己和弗兰肯作为喜剧演员为美国劳军组织服务，出演剧目慰问驻海外美军部队。

特威顿说，在从阿富汗返回美国的一架军机上，弗兰肯对自己行为不轨。那张照片显示，特威顿睡得很香，弗兰肯双手伸向这名女演员的胸部，还一脸窃喜。 ■据新华社

我国婴儿死亡率 较2000年下降76.7%

记者从百姓生殖健康促进工程2017年试点工作经验交流会上获悉，我国妇女儿童健康状况不断改善，其中，2016年度的统计数据显示，全国孕产妇和婴儿死亡率持续降低，中国妇女平均期望寿命达到79.4岁。

百姓生殖健康促进工程2017年试点工作经验交流会于11月16日至17日在山西举办。

人力资源和社会保障部职业能力建设司职业资格处调研员李莉介绍，最新统计数据显示，2016年全国婴儿死亡率为7.5‰，与2000年相比下降76.7%。与此同时，2016年全国住院分娩率达到99.7%，比2000年上升36.9%，其中，农村地区上升52.8%，地区和城乡差别几近消失。 ■据新华社